# 2024 校园安全隐患排查总结例文

#### 校园安全隐患排查总结1

#### 一、成立领导机构

学校非常重视校园的安全隐患排查治理工作,成立了以校长刘力平为组长,书记周乐庆、副校长邓星业、黄荣新、郑宏剑为副组长,各处室主任为组员的领导小组,由主管副校长邓星业具体负责,提出治理要求,明确各种工作目标,强化安全防范教育意识,由总务处具体落实,其他各部门、各年级、各班主任、各班层层有责任有任务,全校师生齐抓共管,共同营造安全、稳定、文明、健康的和谐育人环境。制订了学校安全隐患排查治理工作计划和工作目标,召开了安全隐患排查治理工作会议及安全常识培训等工作。安全隐患排查治理工作领导小组做到时时、处处、事事的工作有专人负责。学校坚持预防为主、防治结合、加强教育、的原则,通过安全教育,增强学生的安全意识和自我防护能力;通过齐抓共管,营造全校教职员工关心和支持学校安全防范工作的局面,从而切实保障了全校师生安全和财产不受损失,维护了学校正常的教育教学秩序。

- 二、完善规范安全规章制度,强化安全管理
- 1. 制定了学校安全管理各项管理制度及应急预案。

2. 定期反馈各阶段的学校安全工作。每月召开一次学校安全工作会议,及时查找问题排除隐患。每周召开安全保卫的会议(例会),并且每周有安全工作自查,力求做到有安全隐患及时排除、安全工作及早布置、安全措施及早落实。

#### 三、加强安全宣传和教育

为了把安全教育工作真正落实到学生一言一行中去,为实现校园 "无安全隐患,无安全事故,无违法犯罪"的要求,学校把安全工作作 为学校重点工作来抓,形成了"人人讲安全,事事看安全,安全无小 事"的良好局面,通过宣传教育极大地提高了广大师生的安全意识、 安全防范能力和自我保护能力。具体做法是:

- 1、加强校风校纪建设,学校利用学校大会,班会、每周星期一的升旗仪式及多种形式进行爱国主义教育,诚信教育、崇尚科学教育、尊师敬长、学生的行为规范的教育。
- 2、做到安全教育天天讲,周周抓。充分利用社会力量协助学校做好安全教育,市司法局局长周恭友、市法院副院长邓月云为学校法制副校长,每学期组织师生听取法制教育讲座;在每周的升旗仪式上,由值日的行政领导对安全工作进行专题讲解和安全知识宣传,针对部分偶发安全事件进行剖析,对学生进行安全教育,以此来带动全校师生讲安全的良好氛围。

- 3、安全教育纳入班级教育计划。充分发挥班主任和课任老师的作用,抓好学生安全专题和渗透教育。各个班级开展丰富多彩的教育活动。利用班会、团队活动、活动课、学科渗透等途径,通过讲解、演示和训练,对学生开展安全预防教育,使学生接受比较系统的防溺水、防交通事故、防触电、防食物中毒、防体育运动伤害、防火、防盗、防震、防骗、防煤气中毒等安全知识和技能教育,并通过举行主题班会、讲座、安全征文与知识竞赛等形式,进一步增强了师生的安全意识。
- 4、运用宣传媒体、学科竞赛活动开展教育活动。充分利用学校 广播、黑板报、图片展、悬挂横幅、张贴标语等宣传工具全方位宣传 安全工作的教育活动。
- 5、继续做好毒品的危害宣传教育,组织师生观看了多部如"珍爱生命"等题材的毒品危害题材的'教育的电影或专题片;组织开展了在校学生"让毒品远离学校,让学生健康平安"的主题教育活动,还开展了"拒绝毒品,珍爱生命',的全校师生的签名活动。
- 6、开展消防安全教育活动,我校邀请了县消防中队官兵来我校进行了消防知识的学习讲座,并进行了消防器材的使用等实践操作演练,让学生亲身体验了一堂生动、形象,实践操作的消防课,同学们学到了消防知识,也受到了教育。

# 校园安全隐患排查总结 2

一、高度重视, 积极做好消防安全的宣传工作

只有思想上重视起来,安全行为才有保障,这是我校多年来的工 作经验之一。9月中旬,根据上级的会议精神,我校立即召开会议,传 达了会议精神,成立"创建'消防安全教育示范学校'领导小组,每 年级段设立一名消防安全员,制定实施方案,建立了《乌鲁木齐市第 五中学消防安全制度》。我们十分重视消防安全工作的宣传,这段时 间,我们主要从四个方面落实这项工作。首先是通过会议进行消防安 全盲传。学校领导召开安全及消防安全工作会议, 对学校安全问题作 了详尽的分析,提出了许多需要注意的问题,要求各个部门和个人将 安全牢记在心,并分析问题讨论措施布置工作。要求教师小心谨慎, 预防为主。其次是组织学生学习消防安全宣传知识。各班刊出了消防 教育主题黑板报:组织召开消防主题班会。学生掌握了基本的消防安 全知识,增强了消防安全意识。第三是邀请市消防中队人员为全校师 生作消防安全培训。这次培训参加培训人员面广量大,培训工作细致 全面,效果显著。第四,积极响应市教育局的号召,进一步普及群众 消防安全常识。

二、推进消防安全责任制, 充分落实管理责任与具体措施

只有加强管理,做到责任到人,才能真正做到防微杜渐。这是我们多年来做好消防安全工作的另一条重要经验。明岗明责,是强化管理力求实效的重要举措。具体说来,我们在以下七个方面加强了规范管理:

- 1、确定重点防火部位,明确重点防火部位负责人。我们根据办公环境、学校规划等具体情况及时调整了重点部位防火责任人。
- 2、张贴"消防栓使用方法"、"灭火器使用方法",更换损坏了的灭火器,在学校重要楼道都表明逃生路线标志等。

- 3、加强对实验药品的管理,尤其是对易燃易爆药品加强管理, 保证了无一例隐患存在。
- 4、加强对体育室、电脑房、实验室的管理,不定期检查安全情况。这两处是事故易发地,我们对有关人员加强消防安全教育的同时加大检查力度。
- 5、加强对消防器具的管理和保养。我们并不因为这些器具平时 闲置无用就放弃管理,而是注重保养保证随时可以应急使用。
  - 6、加强对学校用电安全的检查。
  - 三、加大力度, 注重实战演练。

实战演练是对消防安全意识和安全操作行为的综合考察。每年9月份的'第三个星期(9月18日)举办七年级段师生疏散逃生演习。每次活动之前,德育处就召开班主任动员会,部署演练计划。在演练过程中,我们要求每个环节每个层面都要有教师把关或做好保护,防止伤害事故发生。在消防安全方面,我们真正做到了力求万无一失。

学校消防安全工作是一个艰巨的长期的任务,不是一劳永逸的事情。我们在加强日常工作管理和阶段情况总结的同时,要真正树立一种防患于未然的安全意识。只有防治结合,才能保证学校安全。每个人都要关心消防安全,不能以为看不到就没事,事不关己就没事。我们相信,在全校教职员工的共同努力下,我们一定能将消防安全工作做得更好,为学校发展与改革事业做出我们应有的贡献。

四、制定消防安全紧急预案,确保临危不乱

消防安全无小事,为使火灾隐患能够在第一时间得到有效的控制,并保证学生能够处危不乱,科学避险,减少盲目、慌乱的发生,学校制定了《第五中学消防紧急预案》、《第五中学消防安全制度》,建立事故处置领导小组,做到全校一盘棋,紧急预案人人熟悉。

五、警钟长鸣, 专人值守, 安全有保障

为避免各种不安全因素的发生,学校严禁学生在任何时候使用打火机的火具;总务处安排人员定时对消防栓、灭火器等进行检查和登记,及时更换与维修;水电工每天对各楼层、各教室、各办公室的线路、开关、电灯、进行检查,及时做好维修工作;安保人员夜间对重点部位进行巡查。多管齐下,确保学校稳定无事故,把一切不安全因素消灭在萌芽状态。

## 校园安全隐患排查总结3

为了进一步加强学校的安全管理工作,学校始终把安全当头等大事来抓,时时本着安全无小事的办学理念,把师生的安全时刻放在首位。为了把各种安全事故消除在萌芽状态,学校开学初对校内外的安全隐患进行排查,现将近期排查情况报告如下:

一、加强领导, 高度重视安全工作。

学校制定了隐患排查工作方案,及时成立了以田万超同志为组长的`安全检查工作领导小组。根据隐患排查要求,明确有关人员工作目标,落实排查责任,对校园及周边安全隐患开展全面排查,并认真做好检查,拍照记录。

二、校园内各种设施的排查情况。

通过排查,学校教学楼、教师用厨房、营养餐室、围墙、厕所等设施,不存在安全隐患;对学校灭火器逐一进行了排查,均符合使用要求。学校对全校用电设备进行排查时,发现有几处输电线路松动,二楼东走廊顶灯损坏,个别插头等存在裸露,及时进行了更换修理。大门、走道、旗杆、学校操场体育设施经过排查,也不存在安全隐患。学校报警器工作正常。

三、校外周边环境的检查情况。

学校周边无生产、经营和存放有毒、有害危险化学品的企业场所,无大型集体活动,同时对学校周边环境及交通安全、学校及周边地区的公共安全环境进行全面检查,对学校所处的自然地理环境也进行了勘察,未发现安全隐患。

四、为消除安全隐患,确保学校及周边环境安全稳定。

我校针对以上所发现的安全隐患,采取以下整治措施:加大对学生安全教育力度,利用各种形式对学生进行安全教育,并制定各项管理措施。对学校电路以及用电场所联合后勤进行全面整改。要求各班主任要时时讲,天天讲安全注意事项,使每个学生要牢固树立安全意识,努力减少安全事故的发生。

总之,我校积极采取一系列安全措施,始终坚持以人为本,坚持 对学生负责,对家长负责,对学校负责的态度,认真细致地做工作, 我们将始终如一的抓好学校安全工作,防患于未然,为学校的安全稳 定贡献自己的力量。

#### 校园安全隐患排查总结 4

根据教育局的指示精神,为了及时排除校舍安全隐患,确保师生生命安全和学校财产安全,我们成立了以校长张光浩任组长,教导主任为副组长的校舍安全领导小组,,对所有校舍做到了定期排查,下面特对本次排查情况作以汇报。

#### 一、领导重视,具体部署

暑假将至我校高度重视校舍安全工作具体部署,强调要高度重视防震工作,保持清醒的认识,牢固树立以人为本、以防为主的思想,把确保师生生命财产安全放在各项工作的首位,坚决克服麻痹松懈思想和侥幸心理,时刻保持高度警惕,切实增强排查工作的.责任感和使命感,扎扎实实落实各项排查措施,确保师生安全和校舍安全。

# 二、目标明确, 检查到位

\_\_年6月28日,学校领导班子成员明确了本次检查检查任务,然后按照"纵向到底、横向到边"的要求,对建筑物、排水系统、屋面防水、学校用电线路、楼顶等进行了一次"拉网式"排查,排查工作做到了"一个不漏"。经过认真检查,发现了学校校舍设施等存在如下问题:

- 1. 我校教学楼使用状况良好,未发现安全隐患
- 2. 校园操场排水不够通畅,如遇大雨,操场便成了汪洋。

- 3. 对全校线路进行检修,发现有少部分电线老化,需更换。
- 4. 对楼梯、走廊护栏细致排查,未发现安全隐患。
- 5. 校门、围墙无安全隐患。

上述情况特此报告,并希望上级主管部门予以关注,积极争取危改资金,及时消除安全隐患,为学校创造平安和谐的教学环境。

#### 校园安全隐患排查总结5

为认真贯彻落实《太平中心校关于加强十一节假日期间安全管理的通知》精神,切实加强对小学安全教育工作的领导,根据《通知》要求,我校把安全工作列入重要议事日程,成立了由老师为组长,主任为副组长,各班班主任为组员的安全领导小组。并对全校的安全进行了全面、认真、彻底的清查,现将自查情况汇报如下:

- 一、对全校师生进行安全教育:
- 1、对全体教职工进行了安全教育,增强教职工的责任感。认真学习上级转发的各种安全教育、安全检查等文件,通过学习,让大家明确到安全工作是人命关天的大事,牢固树立小学安全责任重于泰山的思想,切实增强责任感,我们还及时组织教职工学习报刊、杂志、媒体报道近年来全国发生的各类事故、案例,并进行分析、讨论评述,让大家认识到自己肩负的'责任重大,要引以为戒,加强责任心才能杜绝事故的发生。
- 2、学生欠缺安全防卫知识,自我保护能力弱,我们对学生开展 了安全教育活动,把安全教育融入正常的教学之中。

首先,在活动室周围和楼梯、过道两旁贴上安全标记图,以经常提示学生。

其次,开展一系列安全主题活动。通过图片、录像,使学生了解 交通规则,认识了交通标记,懂得红灯停、绿灯行,过马路要走斑马 线等等的基本常识。

再次,让学生掌握简单的自救技能,让学生认识水灾、火灾发生时的自救方法等。并学习正确拨打特殊电话号码:110、119、120等。通过丰富多样的游戏、学习、训练、实践活动,学生的安全防范意识和自我保护能力有了一定的提高。

#### 二、对全校教职工队伍

校舍房屋、交通安全、消防设施、用电用水、食堂食品卫生、小学周边环境等方面进行了全面检查。

## (一)对教职工的资质进行清查:

我校安全组依据《中华人民共和国教师法》、《教师资格条例》 和《小学管理条例》,对全校教职工的政治思想、业务水平、任职资格等进行了清查,均符合任职条件。

(二)小学房屋、场地、防火、用电、设施的安全:

我校安全组对小学房屋、学生活动场所、用电安全及室外大型玩具等各种设施进行了仔细的检查。经检查,教学楼南侧地面有塌陷现象,造成安全隐患,在王主任的指导下,已排除隐患。对园内大型玩具进行了保养、加固,及时排除隐患;学生活动场所无电源线外露,开关完好,用电设施、用电线路、用电器符合安全要求,老化的线路已及时更新修复,电线无私拉乱接;食堂液化气罐无泄露现象;小学配有灭火器。教室、活动室、食堂、会议室、宿舍等,都符合安全要求。

#### (三)食堂食品卫生安全:

小学严格按照《中华人民共和国食品卫生法》的规定,加强对小学食堂工作的管理,严把食品采购关、加工关,不购买过期、腐烂、变质的食品;无关人员不得随意进入食堂;加强餐具和炊具的消毒工作,严防食物中毒和经食物传播疾病;坚决杜绝"三无"食品进入小学。经检查,食堂管理工作有记录,有措施,无安全隐患。

## (四)卫生保健的安全:

我校严格执行《卫生保健制度》,保健室坚持严把"三关",即 晨检关、午检关、消毒关,做到一人一杯一巾制;在完成正常的检查工 作外,加大了对学生服药、学生自带物品的监督力度,经检查,发现 部分学生家长带药到校时,不写清学生服药时间、剂量等,对此情况 ,要求保健室提供学生药袋,排除了隐患;晨检时,发现学生身上带有 尖锐小挂件、别针、玩具小子弹等,给学生带来了安全隐患。对此, 要求各班教师对学生进行安全教育,并加大晨检力度;对患有传染病的 学生及时隔离,并与家长取得联系,排除了安全隐患。对保健室内的药品、消毒物品、治疗器具等进行检查,未发现安全隐患。

(五)交通、治安防范安全:

以上内容仅为本文档的试下载部分,为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文,请访问:

https://d.book118.com/906151140223010240